
平成２６年度 第１回足柄下採択地区協議会議事録（要旨）  

 

１ 日 時  平成２６年５月１６日（金） １５：００～ 

２ 場 所  真鶴町民センター第２会議室 

３ 出席者  ＊足柄下採択地区協議会の委員 ２１名 

       ＊事務局 箱根２名 真鶴２名 湯河原２名 計６名 

４ 傍聴者  ０名 

 

事務局： 

担当課長 

 

 

 

 

 

ただ今より、平成 26 年度第１回教科用図書足柄下採択地区

協議会を開催いたします。私、本日の進行を務めさせていただ

きます真鶴町教育委員会教育課長の岩本です。同じく事務局で

本日の資料を説明いたします柏木です。 

 

それではここで、協議会委員のご紹介をさせていただきま

す。 

１ページの協議会規約第２条をご覧ください。本日、当協議

会にご出席ただいております委員は、規定に基づく委員構成と

なっております。本来でしたら、お一人お一人のお名前をご紹

介するところですが、３ページの協議会委員名簿をもって紹介

と代えさせていただきます。 

 なお、議事概要を記録するため録音させていただきますこと

ご承知おきください。 

 

 本日の会議の進め方ですが、役員が選出されるまで私が進行

させていただきます。役員選出後は規約に則り会長に議事を進

めていただきますのでお願いいたします。 

 

 では、議事に入ります前に事務局から「教科書採択のしく

み」「採択までの流れ」県の資料の「平成27年度義務教育諸学

校で使用する教科用図書の採択について」の３点について説明

いたします。 

事務局： 

担当者 

「教科書採択のしくみ」（P.12）「採択までの流れ」（P. 

13）県の資料の「平成27年度義務教育諸学校で使用する教科用

図書の採択について」（P.14～P.22）を説明 

事務局： 

担当課長 

 

 

 

 以上３点につきましては県から各教育委員会に既に通知済み

のものもありますが、これらを踏まえ本日の協議を進めていた

だきたいと考えております。 

 それでは、議事１「役員の選出について」を議題といたしま

す。事務局より説明いたします。 

事務局： 

担当者 

議事１「役員の選出について」１ページ目、規約に基づき説

明 



事務局： 

担当課長 

では、今の説明に基づき会長、副会長及び監査の選出につい

て如何いたしましょうか。 

委員 事務局に案があればお話し願いたいです。 

事務局： 

担当課長 

それでは事務局案をご提案させていただきます。 

事務局案といたしましては、今までの慣例により、役員は４

年ごとの持ち回りで行っていることから、会長には真鶴町の牧

岡教育長を、副会長に箱根町の小林教育長を、監査に湯河原町

の教育長を推薦したいと思いますが、湯河原町におきましては

現在教育長が不在となっております。規定第３条において「委

員の互選」になっておりますので、湯河原町教育委員会の早籐

委員長に監査をお願いしたいと思いますが如何でしょうか。 

 賛成多数の声 

事務局： 

担当課長 

 ありがとうございます。ご賛同の声をいただきましたので、

会長に真鶴町の牧岡教育長に、副会長には箱根町の小林教育長

に、監査には湯河原町の早籐委員長にお願いするということで

決定いたしました。 

 では、会長に就任いただきました牧岡教育長からご挨拶をお

願いいたします。 

会長  本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございま

す。只今ご承認いただきました牧岡でございます。同じくご承

認いただいた小林教育長、早籐委員長とともに本会の運営に当

たって参ります。皆様のご協力をよろしくお願いいたします。 

 先ほど事務局から説明がありましたとおり、足柄下採択地区

協議会は、足柄下郡３町で構成されております。また、調査員

による教科書の調査研究については、小田原市と合同で行いま

す。本日の中でこれらのことについて協議を行う予定でおりま

す。教科書採択につきましては、限られた日程の中での協議と

なりますが、皆様のご協力により円滑な教科書採択ができます

ことをお願いいたしまして挨拶といたします。よろしくお願い

いたします。 

事務局： 

担当課長 

 ありがとうございました。それでは規約第５条に基づき牧岡

会長に議長をお願いいたします。 

会長  よろしくお願いいたします。それでは議事２「平成25年度決

算及び平成26年度予算(案)について」を議題といたします。会

計を担当しております箱根町教育委員会事務局より説明をお願

いします。 



事務局： 

担当者 

 ４ページ、資料１「平成 25年度足柄下採択地区協議会決算

書」について説明 

会長  ありがとうございました。この件についてご意見、ご質問等

ありましたらお願いいたします。ではご質問等無いようですの

で平成25年度決算についてご承認いただけますでしょうか。 

  会場から拍手多数 

会長  それでは平成25年度決算についてはご承認いただきました。 

続きまして平成26年度予算(案)について説明をお願いいたし

ます。 

事務局： 

担当者 

 ５ページ、「平成 2 6年度足柄下採択地区協議会予算書

（案）」について説明 

会長  この件についてご意見、ご質問等ありましたらお願いいたし

ます。 

 ご質問がないようなので平成26年度予算(案)ご承認いただけ

ますでしょうか。 

  会場から拍手多数 

会長  ありがとうございます。平成26年度予算(案)については承認

されました。標題の（案）の字を抹消願います。 

 続きまして、議事３「調査研究の方針 (案 )及び採択方針

（案）について」を議題といたします。事務局より説明をお願

いします。 

事務局： 

担当者 

 ６・７ページ、資料２「調査研究の方針 (案 )」、８ページ

「教科用図書採択方針（案）」について説明 

会長  ただ今、「調査研究の方針 (案)」と「教科用図書採択方針

（案）」について説明されましたが、この件についてご質問等

ありましたらお願いいたします。 

 いかがでしょうか。 

  質問なし 

会長  では、８ページ「教科用図書採択方針（案）」についてご承

認いただけますでしょうか。よろしいでしょうか。 

  会場から拍手多数 

会長 ８ページ「教科用図書採択方針（案）」について承認されま

した。（案）の字を抹消願います。 

そして、６ページ「教科用図書調査研究の方針(案)」につい

てご承認いただけますでしょうか。 

  会場から拍手多数  



会長 「教科用図書調査研究の方針 (案)」について承認されまし

た。（案）の抹消をお願いします。 

 議事４「採択までの日程（案）について」を議題といたしま

す。事務局より説明をお願いします。 

事務局： 

担当者 

 ９ページ、資料３「採択までの日程（案）」について説明 

 

会長  では、「採択までの日程（案）」について、ご意見、ご質問

等がありましたらお願いします。 

会長  ご質問等ないようですので、「採択までの日程（案）」につ

きましてご承認いただけますでしょうか。 

  会場から拍手多数  

会長  ありがとうございます。「採択までの日程（案）」につきま

しては承認されました。標題の（案）の抹消をお願いします。 

 ５の「その他」ですが、皆さんから何かありますか。 

 ないようですので事務局からお願いします。 

事務局： 

担当課長 

 10ページ資料４「共同採択にあたって（案）」、 11ページ

「足柄下地区教科書採択に係る会議の傍聴人規則（案）」につ

いて説明 

会長  ただ今「共同採択にあたって（案）」及び「足柄下地区教科

書採択に係る会議の傍聴人規則（案）」について事務局から提

示されました。この件についてご意見、ご質問等がありました

らお願いします。 

委員  特に問題ありませんが、「共同採択にあたって（案）」の２

共同採択のルールで④まで来てまだ話し合いがつかない場合は

何か方法を考えていらっしゃるのでしょうか。 

会長  私からお答えさせていただきます。再協議について１回で終

わりにするのか、または繰り返し行うのかは、それまでの内容

を基にまず検討するもので、その先についてはその時の選定に

かかわる委員さんにご提案いたしまして、了解を得られた方法

を基に最終的に絞って行こうという考えであります。 

 他に如何でしょうか。 

委員 

 

 

 

 傍聴人規則を今回から新たに定めることについて、特別な理

由があるのでしょうか。 

 

  



事務局： 

担当課長 

こちらにつきましては国の方針に基づいての提案で、開かれ

た採択の推進を図る、また、情報公開を適切に行うということ

が国の方針に定められましたため、今までは下地区にはなかっ

たので、ここで新規に定めるというものであります。 

会長  他に如何でしょうか。 

委員  傍聴人規則ですが、このような規則を決めた以上は、会議が

あることを事前に広報する必要があると思いますが、その広報

の方法についてお願いいたします。 

事務局： 

担当課長 

 広報につきましては、各町の教育委員会で各町のホームペー

ジに掲載することで早くお知らせすることができると思います

ので、そちらで対応することを考えております。 

委員  ホームページでこのすべての日程を１回に掲載するというこ

とでしょうか。 

事務局： 

担当課長 

 調査員の日程は除きますが、他につきましては日程が決まっ

ているものは掲載するものです。また、各町の教育委員会で協

議いただくこともございますので、それについては各町の教育

委員会の対応で掲載していただくこととなります。 

会長  よろしいでしょうか。他にございませんでしょうか。 

 ご質問等がこれ以上ございませんようですので、まず「共同

採択にあたって（案）」につきましてご承認いただけますでし

ょうか。 

  会場から拍手多数  

会長  では、共同採択にあたって（案）」につきましては承認され

ました。（案）の抹消をお願いします。 

 次に「足柄下地区教科書採択に係る会議の傍聴人規則

（案）」につきましてご承認いただけますでしょうか。 

  会場から拍手多数  

会長  「足柄下地区教科書採択に係る会議の傍聴人規則（案）」に

つきましては承認いただきました。（案）の抹消をお願いしま

す。 

 その他、事務局からありますでしょうか。 



事務局： 

担当者 

 その他について、２点お願いがございます。 

 １点目ですが、教科書採択に関する旅費についてです。各町

教育長さん以外は、当協議会から予算の範囲内で旅費を支給い

たしますので、特に教職員の方は、命令簿による旅費の請求を

しないよう、よろしくお願いいたします。 

 続きまして２点目ですが、６月から７月にかけて行われます

調査員会の会場使用についてです。種目ごとに分かれての調査

研究になりますので、学校を会場に行われることが多いかと思

います。その時にはご協力のほどよろしくお願いいたします。 

会長  ただ今事務局から説明がありましたことについて、ご質問等

ありますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 では、これをもちまして全ての議事が終了いたしました。次

第の４「その他」ですが、全体を通して何かありますでしょう

か。 

 よろしいでしょうか。 

 本日は、委員の皆様にはスムーズな議事進行にご協力をいた

だきましてありがとうございます。 

 それでは「閉会のことば」を副会長であります箱根町小林教

育長にお願いいたします。 

副会長  議事が円滑に進められました。また今日の日程はすべて終了

できました。皆様のおかげであります。平成26年度第１回教科

用図書足柄下採択地区協議会をこれで閉会させていただきま

す。お忙しいところありがとうございました。 

会長  以上をもちましてすべて終了いたします。どうもありがとう

ございました。 

 

 

 


